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Закінчення табл. 1 
 

Підприємства Показники Роки Динаміка показників 

 

Х2  

(хлібопекар-

ське 

підприємство) 

Обсяги виробництва 
2008 Збільшення у 

5 разів 2016 

Кількість робочих місць 
2008 22 

2016 67 

Рентабельність основної діяльності, 

% 

2008 21,0 

2016 53,0 

 

Х3 

(торговельна 

мережа) 

Обсяги продажів 
2008 Збільшення у  

4,5 разів 2016 

Кількість робочих місць 
2008 17 

2016 25 

Рентабельність основної діяльності, 

% 

2008 67,0 

2016 83,0 
 

Саме в такій інтеграційній схемі досягнуто простої і логічної 

вигоди для всіх учасників бізнес-асоціації. Використання моделі 

узгодження економічних інтересів підприємств в межах 

запропонованого кластеру дозволяє досягти істотного соціально-

економічного ефекту для всіх учасників.  

 

 

 

Копчикова І.В., асп., 

Київський національний торговельно-економічний університет 

 

ОНОВЛЕННЯ НОРМАТИВНО-ЗАКОНОДАВЧОЇ БАЗИ З 

ПОРЯДКУ ПРОВЕДЕННЯ ІНВЕНТАРИЗАЦІЇ 

 

Забезпечення належної організації і здійснення інвентаризацій-

ного процесу неможливе без наявності знань про нормативну базу на 

якій ґрунтується проведення інвентаризації. Відсутність знань на 

практиці призводить до формалізації інвентаризаційної роботи, 

недотримання правильності та послідовності виконання окремих 

інвентаризаційних процедур, викривленні показників обліку та 

результатів інвентаризації, порушення законодавчо-нормативних 

актів тощо [1]. 

Питання організації та методики проведення інвентаризації на 

підприємствах досліджуються у багатьох наукових працях. Зокрема, 

Бардаш С.В. , Бутинець Ф.Ф., Дем’яненко М.Я., Калюга Є.В., 

Коритник Л.П., Кузьмін Дм.Л., Сук Л.К., Хомин П.Я., 

Шатковська Л.С., Шевчук В.О. та інші внесли вагомий внесок у 



 108 

розвиток теорії та практики інвентаризації. Однак сьогодні 

інвентаризаційний процес набуває нового значення, переглядаються 

та уточнюються вимоги чинного законодавства із врахуванням 

інтересів власника та керівництва господарюючого суб’єкту. 

За останні роки національна система обліку та звітності зазнала 

серйозних змін. Реформування на основі впровадження міжнародних 

принципів та стандартів з наступним оновленням інструкцій, 

положень уже стало звичним явищем для науковців та практикуючих 

бухгалтерів. Починаючи з 01.01.2015 р. набрало чинності Положення 

про інвентаризацію активів і зобов’язань № 879, затверджене наказом 

Міністерства фінансів України від 02.09.2014 р.  

Порівнюючи зміст Інструкцій № 69 із Положенням № 879 слід 

відмітити незмінність загального порядку та умов проведення 

інвентаризації господарюючими суб’єктами та визначення відпові-

дальності керівника за організацію і проведення інвентаризацій. Як і 

раніше на власника або уповноважений ним орган покладається 

відповідальність за створення необхідних умов для проведення 

інвентаризації, визначення об’єктів, періодичність і строки 

проведення інвентаризації за виключенням випадків, коли проведення 

інвентаризації є обов’язковим. Однак випадки проведення 

обов’язкової інвентаризації доповнено. Так, пунктом 7 розділу І 

передбачено обов’язкове її проведення у разі (крім загальновідомих, 

які були визначені Інструкцією № 69) переходу на складання 

фінансової звітності за міжнародними стандартами (на дату 

переходу). Нововведенням є те, що з цього питання Положенням 

не встановлено конкретні строки проведення річної інвентаризації. 

Лише визначено, що проводити її необхідно перед складанням річної 

фінансової звітності до дати балансу. При цьому орієнтовні строки 

такого заходу оговорені у п. 10 р. І Положення.  

Крім того Положення №879 запровадило новий термін – 

«суцільна інвентаризація» (п. 6 р. І). Вона передбачає охоплення всіх 

видів зобов’язань та всіх активів підприємства незалежно від їх 

місцезнаходження. Також інвентаризації підлягають активи і 

зобов’язання, які обліковуються на позабалансових рахунках. Але 

проведення суцільної інвентаризації з 01.01.2015 р. потрібне лише 

перед складанням річної фінансової звітності та у разі припинення 

діяльності підприємства. 

До нововведень належить те, що Положення №879 скасувало 

форми документів, якими оформлювалися результати інвентаризації. 

Але згідно з п. 14 р. II Положення №879, з 01.01.2015 р. 
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інвентаризаційні описи, акти інвентаризації, звіряльні відомості 

оформлюють відповідно до вимог, установлених Положенням про 

документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку,  

затвердженого наказом МФУ від 24.05.1995 р. № 88, в якому 

зазначено, що документування господарських операцій може 

здійснюватися з використанням виготовлених підприємством 

самостійно бланків., з урахуванням обов’язкових реквізитів та вимог, 

передбачених п. 2.4 цього Положення.  

Досі в Інструкції №69 не було чітких вказівок щодо 

відображення таких результатів в обліку. Правилам перевірки та 

оформленню результатів інвентаризації присвячено розділ IV. 

Результати інвентаризації на підставі затвердженого протоколу 

комісії відображають у бухгалтерському обліку та фінансовій 

звітності. Також дещо відкореговано порядок врегулювання 

розбіжностей між фактичною наявністю активів і зобов’язань та 

даними бухгалтерського обліку: 

- основні засоби, нематеріальні активи, які виявлені в лишках, 

підлягають оприбуткуванню зі збільшенням доходів майбутніх 

періодів; 

-  цінні папери, грошові кошти, їх еквіваленти та інші оборотні 

матеріальні цінності, які виявлені в лишках, підлягають 

оприбуткуванню зі збільшенням доходу звітного періоду 

підприємства; 

Порядок списання нестач запасів у межах  та понад 

встановлених норм природного убутку, виявлені під час 

інвентаризації, залишився без змін [2]. 
 

Список використаних джерел 
 

1. Коритник Л.П. Актуальні проблеми нормативного регулювання 

інвентаризації / Л.П.Коритник // Вісник ЖДТУ. – 2008. – № 4 (46). 

– С.103-106 

2. Положення про інвентаризацію активів і зобов’язань № 879, 

затверджене наказом Міністерства фінансів України від 

02.09.2014 р. 

 

 

 


